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В умовах розвитку вищої школи в Україні зростає роль самостійної 

роботи, й активізація самостійної роботи студентів є одним з основних 

напрямків перебудови системи вищої освіти. На сучасному етапі важливим  

стає завдання підвищення ефективності самостійної роботи іноземних 

студентів на кожному з етапів  навчання у закладі вищої освіти. Питання 

організації самостійної роботи іноземних здобувачів вищої освіти під час 

вивчення професійно орієнтованих текстів  досі залишається дискусійним.  

Самонавчання студентів має важливе значення для успішного вивчення 

нерідної мови. Реалізацію самостійності в навчанні мови важливо бачити як в 

організаційному, так і у змістовному плані. Формування навичок і вмінь у 

самонавчанні необхідно розглядати як органічний елемент загального процесу 

навчання. На наш погляд, самостійна робота не може бути тільки 

позааудиторною роботою, потрібен глибокий аналіз шляхів і форм співпраці 

студентів і викладача, інтерпретація діяльності учнів у процесі навчання, 

реалізація принципів проблемного навчання та індивідуалізації, а також 

усебічне осмислення характеру мотиваційних дій студентів.  

Відомо, що реалізація комунікативної мети навчання забезпечує 

оволодіння  іноземними здобувачами вищої освіти спеціальністю та різними 

формами українськомовної комунікації. Українська мова для іноземних 

студентів  економічного профілю є засобом здобуття освіти, професійної 

підготовки, спілкування [2; 4]. Однією з найважливіших умов підвищення 

ефективності самостійної роботи студентів-іноземців під час вивчення 
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української мови є наявність методичної бази, спеціальних навчальних 

матеріалів, які призначені для самостійного виконання студентами під 

керівництвом викладача і без такого керівництва.    

Головним напрямком вивчення іноземної мови за фахом у закладі вищої 

освіти є розвиток навичок читання професійно орієнтованих текстів. Мета 

самостійної роботи  студентів-іноземців у вивченні текстів за фахом, на думку 

дослідників, це «розвиток творчих здібностей та активізація розумової 

діяльності, формування потреби безперервного поповнення знань, здобуття 

глибоких і міцних знань» [3, с. 191]. Викладання української мови як іноземної  

на сучасному етапі вимагає залучення професійно орієнтованих текстів для 

формування вмінь професійного читання. На думку методистів, самостійне 

читання текстів за фахом може перетворитися на одне з основних джерел 

професійно орієнтованого навчання [1, с. 41]. Основні характеристики таких 

текстів: наявність комунікативної та професійної спрямованості, автентичність,  

ступінь складності, що відповідає рівню підготовки студента. 

На кафедрі мовної та профільної підготовки ННІМО ХНУ імені 

В. Н. Каразіна викладачі працюють над створенням навчального посібника 

«Читаємо українською» для самостійної роботи студентів різних 

спеціальностей (зокрема економічних), до якого включені професійно 

орієнтовані тексти з системою вправ до них, що складаються із завдань, які 

формують уміння та навички самостійної роботи студента: пошук одиниць 

смислової інформації тексту; членування тексту на смислові частини; запис 

інформації у вигляді плану; аналіз, синтез та узагальнення інформації 

наукового тексту тощо. Базові навчальні тексти посібника групуються за 

складністю і тематичними циклами, супроводжуються певною кількістю 

лексико-граматичних вправ, у яких граматичний мінімум пов’язаний із 

лексичним. Для навчання читання студентів економічних спеціальностей нами 

були обрані та відредаговані навчальні тексти («Виробництво та споживання», 

«Ринок: структура, види, основні елементи», «Менеджмент» тощо) з 
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профільних дисциплін. Спочатку у посібнику розміщені короткі адаптовані 

тексти за фахом обсягом десять-п’ятнадцять речень, які відтворюють схему 

побудови простого речення, і студенти зможуть засвоїти граматичні 

конструкції, використання яких бажано довести до автоматизму. У подальшому 

кількість речень у тексті збільшується, а лексика урізноманітнюється, зокрема 

за рахунок введення фахової термінології. До кожного тексту розроблені 

передтекстові, текстові та післятекстові завдання. На матеріалі професійно 

орієнтованих текстів для самостійного читання відпрацьовуються форми та 

конструкції наукового стилю мовлення, формується розуміння мети читання, 

розвивається гнучкість читання. В підготовці іноземних студентів із навчання 

професійно орієнтованого читання важлива роль відводиться засобам 

самоконтролю та контролю, що сприяють трансферу сформованих умінь із 

навчальної сфери діяльності (навчання української мови) в навчально-

професійну (написання доповіді, повідомлення за фахом, реферату тощо).   

 Запропонована нами система роботи забезпечує студенту можливість 

працювати самостійно, обираючи оптимальний режим роботи і розвиваючи 

творчі здібності, виробляє навички та вміння самостійної роботи з професійно 

орієнтованим текстом, що вкрай необхідно майбутньому фахівцеві. 
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